Mathe- Tour II (Prozentrechnung) Mathe- Tour III (Prozentrechnung)

Lose die Aufeaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner! Lose die Aufgaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner!

Christian hat in den Ferien schwer gearbeitet. Stolz berichtet er:
,, Ich habe meinen Spiel-Kartenbestand um 30 Prozent erhoht! Vor den Ferien waren es
schon 200 Karten. Na, und wie viele sind es jetzt?

1) Sonderaktion! 20 % Nachlass auf alle Réder bei Fahrradhindler Fricke! 1)
Daniel will sich ein Rennrad kaufen. Es sollte mal 400 € kosten. '
Wie viel € kostet Daniel das Rad jetzt?

Das ist echt der Hammer! Letzte Woche hat sich Alexandra eine total starke Ledemacke fiir

© Rosel Reiff, Hofgeismar

2)  Auch das noch! Bei der Produktion von 2000 Kugelschreibern in Hausarbeit stellt Familie 2)

Schlurfi fest, dass 25 % der gelieferten Teile kaputt sind.
Wie viele Kugelschreiber sind defekt?

.. mit Taschenrechner (wenn notig)

3) Bei Massagesalon ,,Fiihl-dich-wohl“ sind Mittwoch 18 der insgesamt 60 Badewannen von
Kunden ausgebucht. Wie viel Prozent der Badewannen sind nicht belegt?

4)  Nach einer Preissenkung um 15 % kostet eine Jeans jetzt noch 51 €.
Wie viel € kostete sie vorher?

© Rosel Reiff, Hofgeismar

160 € gekauft. Plotzlich kommt Lisa auch mit einer solchen Jacke um die Ecke ... und die
hat 75 % Nachlass auf die Jacke bekommen. Was hat Lisa bezahlt?

.. mit Taschenrechner (wenn notig)

3)  Der Preis fiir einen Fahrschein von Hofgeismar nach Kassel wird von 4,80 € auf 5,20 €

erhoht. Um wie viel Prozent hat die Bahn die Preise erhoht?

£

4)  Bei Barzahlung erhilt Sebastian einen Rabatt von 3 %. Er spart 27 €.
Wie viel muss ein anderer Kdufer bezahlen, der keinen Rabatt erhalt?

” Losungen:
Losungen: Losungen.
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du dir auch 4 Punkte
aufschreiben.)

Bewertung:

15 - 16 Punkte =1

Fiir jede Aufgabe erhiltst
du vier Punkte, je 1 Punkt
fiir jeden Rechenschritt:

Wenn du mit dem Dreisatz
arbeitest, gilt die Punkte-
verteilung entsprechend:

(Wenn du das im Kopf'so
berechnet hast, darfst du dir
auch 4 Punkte aufschreiben.)

Bewertung:

15-16 Punkte =1

Fiir jede Aufgabe erhiltst
du vier Punkte, je 1 Punkt
fir jeden Rechenschritt:

Wenn du mit dem Dreisatz
arbeitest, gilt die Punkte-
verteilung entsprechend:

13 - 14 Punkte =2 Beispiel: Beispiel: 13 - 14 Punkte =2 Beispiel: Beispiel:

10 - 12 Punkte = 3 Formel (1P) 100 %= ... (1P) 10 - 12 Punkte = 3 Formel (1P) 100 % = .... (1P)
8- 9 Punkte =4 Einsetzen (1P) 1%= ... (1P) 8- 9 Punkte =4 Einsetzen (1P) 1%= . (1P)
5- 8 Punkte=5 Ergebnis (1 P) 15%= .. (1P) 5- 8Punkte=35 Ergebnis (LP) 15%= ... (1p)
0- 4 Punkte=6 Antwortsatz (1P) Antwort (1P) 0- 4Punkte=6 Antwortsatz (1P) Antwort (1Pp)




